性骚扰渐成沪上公司"高压线"

直接或间接涉案均被炒鱿鱼

□法治报记者 陈颖婷

近日,阿里巴巴员工的性骚扰 事件引起了社会关注。性骚扰是-个颇具世界性的社会问题,也是职 场中"难言之隐"。与此同时,如 何杜绝性骚扰现象成为了职场中重 要的法律课题,禁止性骚扰的条款 也被写入了民法典。日前,记者从 了数起因为性骚扰而引发的民事纠 纷。记者发现,对于性骚扰的"零 容忍"已经成为沪上许多公司的共

偷拍女同事并发朋友圈称 老婆 被单位炒鱿鱼

"我在朋友圈发了女同事照 片,只是为了追求她。"周辞不明 白, 他追求女同事的举动为何会被 公司认为性骚扰,并最终炒了鱿 鱼。为了讨要说法,周辞将老东家 告上了法庭,要求其支付违法解除 劳动合同赔偿金 20 万余元。周辞 还表示, 离职时他还进行了职业病 检查,结果为异常,因此公司还要 支付解除劳动合同后的医疗补助费 7.3 万余元。

2010年,周辞进入了上海某 化学品公司工作,由于工作出色, 他升任了车间组长。而当青春活 成为了周辞的同事后,周辞心动 了。为了追求小雅,周辞以各种方 式向小雅表达爱意。但小雅却表示

偷拍小雅的照片,并配上"老婆" "我的女人"等不恰当的 文字发送在微信朋友圈;此外,周 辞还多次以短信、微信的方式对小 雅讲行骚扰。

小雅不堪其扰, 甚至向公安机 关报警,希望民警对周辞进行训诫 。得知周辞的不当言行后, 公司相关管理人员与周辞谈话。谈 话中,周辞承认小雅并未同意与其 交往, 他的行为并不合适。但在周 辞看来的小事, 却是公司认为的大

原来,周辞入职之初,公司就 给员工发放了《员工手册》。《员 工手册》的"员工主要行为守则" 中的"性骚扰和其他歧视性骚扰" "公司承诺维护一个远离骚 扰和胁迫的工作环境。为此,公司 制定了相关政策抵制骚扰以及一整 套报告程序,禁止性骚扰所有关于 性骚扰的指控将会在高度保密的情 况下被严肃对待,并立即展开调 查。如发现任何员工或个人违反此 政策,公司将依据纪律处分程序予 以违纪处理。情节严重者,可能被 立即解雇。公司全力支持员工行使 自己的权利对所受性骚扰进行投诉 或协助投诉的调查"。

公司以周辞违反《员工手册》 中性骚扰的相关条款,与其解除了

庭审中,公司表示,周辞对女 同事进行性骚扰, 其行为严重违反 公司制定的规章制度的规定,公司 以原告严重违纪为由,解除双方的 劳动关系的行为合法,不需支付他 违法解除劳动合同赔偿金。周辞在 离职后所作的职业病检查结论,与 职业病无关, 目公司不是以周辞医 疗期满不能从事其他工作为由解除 劳动关系, 故公司不需支付原告医 疗补助费。

法院审理后认为,《女职工劳 动保护特别规定》规定,在劳动场 所,用人单位应当预防和制止对女 职工的性骚扰。周辞在女同事未同 意与其交往的情况下, 在工作场所 偷拍其照片并发送于微信朋友圈, 同时在微信朋友圈中公开宣称该女 同事为"老婆"、 "我的女人",该 行为显然超出了未婚男女正常追求 异性的行为界限, 其行为构成严重 违反《员工手册》中关于"禁止性 骚扰"的规定, 公司据此解除双方 的劳动合同,符合我国劳动合同法 的规定, 亦与公司执行的《员工手 册》不悖, 也是公司作为用人单位 履行预防和制止女职工遭遇性骚扰 的法定义务的具体表现。公司解除 双方的劳动合同关系的行为合法, 周辞要求赔偿金的诉讼请求, 法院 不予支持。

同时,公司因周辞的严重违纪 行为而解除双方的劳动合同关系, 而非以劳动者患病或者非因工负 伤, 医疗期满后, 不能从事原工作 也不能从事由用人单位另行安排的 工作为由解除劳动合同的, 目周辞 在离职后经职业病健康检查并无职 业病, 故周辞要求支付医疗补助费 的诉讼请求, 法院亦不予支持。

拒不理睬下属投诉 主管难以"明哲保身"

如果说周辞被辞退是自己的行 为不当, 张鸣的解约则是源于对性 骚扰现象的放任和漠视。

张鸣原是某外企的主管, 入职 仅2年,他就被公司炒了鱿鱼。当 时,下属晓莉向张鸣反映,其受到 了部门老总王希的性骚扰。晓莉 说,王希向她说了很多暧昧不当言 语。当她将暧昧言语的微信截屏转 发给张鸣后, 张鸣却因为王希是自 己的顶头上司,而不愿插手此事 此后, 王希的举动更为大胆, 不但 公开发表暧昧言论, 给晓莉的工作 稿中大肆写黄色笑话, 甚至直接将 晓莉叫到办公司询问能否发展恋爱 关系, 遭到了晓莉的明确拒绝。

晓莉表示, 主管张鸣非但没能 帮助她,还对她进行打击报复,在 其完成工作业绩的基础上,要求相 关部门与其解约。由于王希经常对 女同事进行性骚扰, 最终他的恶行 被公司高层知晓, 王希也被公司解 约了。公司在彻查后,发现张鸣的 "不作为"后,也与他解约。张鸣 不服,认为公司解除合同行为违 法,要求支付赔偿金36万余元。

而公司则表示, 张鸣在下属晓 莉向其报告上司性骚扰一事后,未 采取任何行动为其提供帮助,未尽 到其职责, 反而作出了不恰当的评 论,并有意撮合。根据公司的行为 准则规定,经理和主管应当确保下属 畅所欲言而无需担心遭到报复, 所有 的担忧或问题能及时得到解决, 因此 张鸣的行为违反了商业行为准则中关 干经理和主管的其他义务的规定。在 其下属晓莉向其报告性骚扰事件后, 张鸣对其采取了一系列的报复行为。 在无合理理由的情况下向公司人事提 出解雇晓莉。张鸣的该报复行为违反 了公司员工手册和商业行为准则中关 于不允许报复行为的规定。在公司就 该事件进行调查的过程中, 张鸣不仅 不配合调查, 还在调查过程中虚假陈 述、提供虚假信息,违反了商业行为 准则和员工手册中有关诚信原则及配 合调查的规定。因此,公司依法解除 与张鸣的劳动合同, 无需支付违法解 除劳动合同赔偿金。

法院审理后表示, 从张鸣和晓莉 对话录音可以确定,张鸣明确表示"不想掺和这件事"、"不想往后再回 '不想掺和这件事"、 答你后面的事情", 其作为晓莉的上 级主管,不仅明确拒绝下属向其反映 的性骚扰问题,而且在谈话中向下属 发表不恰当的言论,有违其作为部门 主管应尽的职责。而关于对下属打击 报复的违纪事实,公司虽申请晓莉出 庭作证, 但该证言是孤证, 不足以证 明张鸣对晓莉有打击报复的行为。同 时法院确认张鸣在调查中有虚假陈述 的违纪事实。

据此,公司依据员工手册及商业 行为准则,解除与张鸣的劳动合同, 并无不妥, 法院予以采纳。最终法院 驳回了张鸣的全部诉请。

(文中均系化名)

王力宏怒告沪上奶茶商家侵权

法院:公开道歉,赔偿 53 万

□记者 胡蝶飞 通讯员 王婷

本报讯 王力宏为沪上奶茶店代 言了?不仅有广告图,甚至还配上了 "某茶饮代言人王力宏"字样。这么 大张旗鼓, 王力宏竟毫不知情, 纯属 "被代言"!近日,王力宏以侵犯其肖 像权为由将商家诉至上海市青浦区人 民法院。

2019年11月,歌手、演员王力 宏发现凯欣公司 (化名) 在未经授权 的情况下,擅自将其肖像、姓名在公 司经营的茶饮项目及官方抖音账号上

在凯欣公司发布的抖音视频中 部分茶饮加盟店的店铺招牌上、广告 宣传文案里,能够看到印有王力宏肖 像的广告图,并配有"某茶饮代言人 王力宏"的字样。

部分大众点评用户在平台发布评 论称其是冲着王力宏的知名度前往该

干力宏方诉称其姓名及肖像在国 内具有较高知名度、辨识度, 凯欣公 司在经营过程中使用其肖像图并配有 代言人字样,还以此为卖点对外招商 加盟,极易使公众误认为其与凯欣公 司存在合作关系。该行为侵犯了王力 宏的肖像权、姓名权,影响了其正常

2019年凯欣公司的加盟商已达 300 多家,而加盟费从几万到几十万 不等,削欣公司获利巨大。因此,王 力宏诉至法院,要求凯欣公司删撤侵 权广告物料、停止侵权行为;公开赔 礼道歉;赔偿经济损失200万元、维

权合理支出 5 万元。 凯欣公司辩称, 其曾与北博营销 公司签订合同,该公司授权其使用王

力宏的照片,为此凯欣公司支付钱款5 万元。凯欣公司仅使用了王力宏肖像 图,但并未以王力宏为代言人进行广告 宣传, 也未授权加盟商以王力宏为代言

目前,已删除抖音账号发布的侵权 视频并通知加盟商停止使用侵权物料, 但无法控制加盟商的行为, 各大网站、 平台的侵权内容并非凯欣公司直接官传 推广, 凯欣公司也无法直接删撤。

上海青浦法院经审理认为, 凯欣公 司在未经授权的情况下,擅自在抖音账 号中发布含王力宏肖像图的视频进行商 业经营性宣传,其行为构成对王力宏肖 像权的侵害。王力宏虽未提供证据证明 涉案侵权广告宣传系凯欣公司发布、使 用侵权物料的店铺系凯欣公司经营,但 上述宣传或售卖的产品与凯欣公司官网 宣传的产品一致、茶饮外包装或门店中 注明的加盟热线与凯欣公司官网公布的 电话相同。在无反证的情况下, 法院认 定凯欣公司参与并非法使用了含有王力 宏肖像的图片,以其作为代言人对外广 告宣传, 具有营利性, 严重侵犯了王力 宏的肖像权, 凯欣公司应承担侵权责

凯欣公司辩称其与北博营销公司签 订合同,系经授权后使用王力宏肖像 图。但北博营销公司与王力宏系不同主 即使凯欣公司所述属实, 其在未审 核北博营销公司是否得到王力宏授权的 情况下,直接使用肖像图进行宣传,存 在重大过错,故难以采纳其辩称意见。

综合考虑侵权结果的影响范围、王 力宏的知名度、凯欣公司的过错程度、 损害后果等因素,上海青浦法院一审判 令凯欣公司删撤侵权广告物料、停止侵 权行为;公开赔礼道歉;赔偿王力宏经 济损失50万元、维权合理支出3万元。

投资"西游"相关电影返利达50%?

男子诈骗19万获刑

□记者 季张颖 通讯员 杨莹莹

本报讯 谎称自己持有某 "西游"相关电影的股权,待电影 上映后就能获得50%的收益,而 后以每股 10 万元的价格,将"持 有的2股"转让给被害人,骗得 19万余元后逃逸。近日,经闵行 区人民检察院提起公诉, 闵行区 人民法院开庭审理了这样一起案 件。被告人苏某犯合同诈骗罪,一 审被判处有期徒刑2年,缓刑3 年,并处罚金1万元

张阳(化名)在参加大学自考 培训班时认识了被告人苏某。 2018年10月, 张阳突然收到了 苏某的微信,说是有一个电影项 目可以投资,"这个项目和'西游' 相关,制作团队很高级的。关键是 现在可以个人投资,1年后电影 上映后就能获得50%的收益。

经不住苏某的多次软磨硬 泡,张阳最终还是同意了和苏某 见面详谈。刚到张阳住所,苏某便 迫不及待掏出了一沓电影资料给 张阳介绍:"我合作的这家公司是 上海一个很有实力的影视公司制 作的,我手上有2股股权,现在可 以每股 10 万块转让给你,等 2019年10月这部电影上映之后 包你赚钱。"在苏某高额返利的诱 惑下,张阳不禁动心了,拿起投资 合同翻看后,便当即签下了

没过几天, 张阳便通过手机 银行、支付宝等分三次转给苏某 共19万元。就这样,张阳怀着 满腔期待终于等到了 2019 年 10 月, 但令他失望的是, 直到月底 也没有看到这部电影上映。张阳

不由得担心自己是不是被骗了, 便急着给苏某打电话、发微信。 然而, 苏某就像是"隐身"了-般,怎么找都找不到。

万般无奈的张阳只好通过网 络查询,找到了苏某之前提到的 某影视公司的办公场地。但得到 的回复却是,公司并没有苏某这 个人, 公司的相关人员也不认识 苏某。此时张阳才真的确认自己 被骗了,便前往派出所报警。

上海闵行检察院认为,被告 人苏某以非法占有为目的, 在签 订合同过程中,采用虚构事实、隐 瞒真相的方法,骗取他人钱款,数 额较大,其行为已触犯《中华人民 共和国刑法》相关规定,应当以合 同诈骗罪追究其刑事责任。近日, 苏某合同诈骗一案宣判, 法院作 出如上判决。

酒后没开车也犯了危险驾驶罪?

将车交由他人酒驾,车主被判处刑罚

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 喝酒不开车,开车 不喝酒,已经成为大家的共识。 但是没有开车, 也可能会触犯危 险驾驶罪。日前宝山区人民检察 院办理的这起案件中, 袁某酒后 没有开车,最后却被法院以危险 驾驶罪判处刑罚。

2020年10月一晚, 袁某和 王某等数人吃饭喝酒, 之后又去

酒吧。直到凌晨1点多,大家决 定找个宾馆休息。此时, 王某提 出由他开车, 在场的人纷纷劝 阻。但王某仍然坚持,袁某就将 自己的车钥匙交给王某, 袁某则 坐在车辆后排。王某驾驶车辆行 驶至一路口时, 遇民警设卡查酒 驾被查获。经查,王某血样中乙 醇含量为 1.71 毫克 / 毫升, 属 醉酒驾驶机动车。

宝山区检察院经审查认为, 王某违反道路交通管理法规,在 道路上醉酒驾驶机动车,犯罪事 实清楚,证据确实、充分,以危险 驾驶罪对其提起公诉。而袁某作 为车辆实际车主,在明知王某已 经饮酒的情况下, 仍将车辆交由 干某, 致使其违反道路交通安全 法规,在道路上醉酒驾驶机动车, 也犯了危险驾驶罪,依法对其提 起公诉。日前,法院以危险驾驶罪 分别判处王某、袁某拘役1个月 15日、缓刑2个月,拘役1个月、 缓刑2个月,并分别判处罚金。

.5.101180045364, 声明作废。 上海市宝山区罗店镇春风旅馆 卡营业执照正副本, 注册号:31 失立章、财务专用章、法人 全各·壹校,用章、法人 各·壹校,声明作废。 上海市鑫实业有限公司遗失营 业执照正副本,注册号:310

上海量汇广告有限公司遗失公章 壹 枚,声明 作 废。 上海博瓷投资咨询有限公司遗失 营业执照正副本,公章,声明作废

05280037、(38): 公草壹校, 声明作 上海市闸北区东城食品店遗失 业执照副本, 统一社会信用代码 92310106MA1KELHW09, 声明作

与11131200121111, 与3668 上海市浦东新区曹路镇新忠餐饮店 遗失营业执照剧本,经营者:察新忠, 信用代码:92310115MA1L9PLA0A, 编

注述 公司 上海仙年实业有限公司经股东告 会决议即日起注销,特此公司经 会决议即日起注销,特此公司经 上海刊蒂文化传播有限约此公司经 上海畅恒企业管理中心(有限公司经 经合伙人决议即日起注销,特此公告经 上海零变两务咨询有收公司经 股东会决议即日起注销,特此公告 经股东会决议即日起注销,特此公告 经股东会决议即日起注销,特此公告 上海哉泰丽务咨询有限公司经 上海战泰丽务咨询有限公司经 |股东会决议即日起注销,特此公 | 金领源保健管理(上海)有限 |司注册号:3101120010027

决定即日起注销,特此公司 上海超之诚制冷科技有限公司 用代码:91310110563104655E,经公 东会决议即日起注销,特此公司 上海云炎商务咨询有限公司 用代码:91310113MAIGNMAJ8L,经 决定即日起注销,特此公 上海艺星工贸有6用

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361